

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

叶县又有4个“巧媳妇”工程投产

本报讯(记者杨沛洁 实习生许荣光)2月5日下午,在叶县邓李乡张高村扶贫车间内,身着“叶县中”工装的职工正在流水线上忙活着。“这是我们两天前投产的第二个“巧媳妇”工程,同时投产的还有后炉、杜杨和妆头3个村,加上3个月前最先在庙李村投产的“巧媳妇”工程,已经落户了5个。”叶县县委办工作人员贾崇东说。

县在精准扶贫的过程中,为确保贫困人口持续脱贫,整合资金大力发展村集体经济。他们在全县148个行政村(含120个贫困村)各投资50万元左右,为其各建设一座扶贫车间,租金由村集体支配。

中嵩万家公司是一家服装加工制作企业,目前正在我省各地布局生产点,邓李乡的扶贫车间建设速度最快,庙李村第一个建成,“巧媳妇”工程也最先落户这里,近90名村民实现了在家门口就业。正在车间内巡视的石艳非,以前在外地打工,结婚成家后,为方便照顾老人孩子,便没再外出打工。“巧媳妇”工程在庙李村落户后,她成了其中一名女工,两天前转到了张高村,成了该车间的组长,负责管理该车间近90名工人,工资是底薪2000元加提成。

女工雷先飞正在认真做活儿,她的儿子坐在一旁做寒假作业。“在这儿工作很好,既能照顾老人孩子又能挣工资,比外出打工强多了。”雷先飞笑着说。走进庙李村“巧媳妇”工程车间,除了职工们在忙碌的熟悉场面外,在车间的一面墙上,记者还看到厂村一家、支部风采、员工风采的板块。在该车间,还有这样一幅标语:天天开心来,福利月月有。记者这才注意到,在该车间被隔开的房间一角,堆满了卫生纸、洗衣粉等日用品。中嵩万家公司叶县负责人王珊珊说,这就是每月必发放的职工福利,虽然每人领的不多,但大家领到后都很开心。

我市专项整治肉及肉制品市场

本报讯(记者吴玉山)2月4日,市食药监局相关负责人介绍,为严厉打击肉及肉制品制售违法犯罪行为,保障人民群众春节期间饮食安全,市政府食安办、市公安局、市畜牧局、市民宗委、市食药监局决定在全市范围内开展肉及肉制品专项整治行动。

据市食药监局食品安全监管科负责人介绍,此次重点整治内容是畜禽屠宰环节,加大对畜禽屠宰及活禽离产品和胴体肉运输环节的监督管理;严厉打击私屠滥宰、向畜离注水或注入其他物质、加工病死(害)畜肉等违法行为;严格落实定点屠宰管理制度,确保畜禽宰前查验、宰后检疫、无害化处理等环节落实到位;加强畜禽定点屠宰管理,提高屠宰加工质量,严格按照规程实施检验检疫,保证畜产品质量安全等。同时,开展肉类食品销售环节整治,严格肉类食品经营主体市场准入,重点加强对肉及肉制品批发市场、农贸(集贸)市场、商场、超市、专营店、总代理等的严格监管。

我市就业援助月活动结束 提供就业岗位3000余个

本报讯(记者沙星海)2月6日,市人社局有关负责人介绍,为进一步做好就业困难群体就业援助工作,帮助他们尽早实现就业,1月2日至2月2日,全市各级人社部门会同市残联深入开展了就业援助月活动,共入户家访858户,发放政策宣传材料1万余份,组织召开招聘会12场,提供适合就业困难人员岗位3000余个,登记就业困难对象471人,帮助303名援助对象实现就业。

此次活动通过广泛宣传、走访登记、收集岗位、精准服务、落实政策、重点帮扶等环节,上下联动、部门协作,帮助就业困难人员实现就业。为了帮助就业困难人员和残疾人登记失业人员就业,1月22日由市区职业介绍服务中心、市人才交流中心分别在市人力资源市场和市人才市场举办招聘会;23日、24日、25日、26日分别由新华区、卫东区、湛河区和市残联在市人力资源市场举办专场招聘会,在提供岗位的同时,深入了解就业援助对象就业需求和政策落实情况,并对他们进行个性化帮扶。

农民魔术师春节演出订单多

本报讯(记者亚鹏 通讯员史军伟)“春节临近,演出单子特别多,人家大多都去外地演出,我是急着要回来,家门口的演出单子太多了,都是老客户请的,不能不回来。”2月6日,在宝丰县赵庄镇大黄村,刚刚赶回来的农民魔术师刘兰芳说。随着春节的临近,大黄村的魔术师们也忙碌起来,有的匆匆往外走,有的急急往家赶。

刘兰芳是该县县级非物质文化遗产传承人,当地知名魔术师,被誉为“魔术之乡的金凤凰”,有着30多年的演艺生涯,常年在全国各地演出,曾在省魔术大赛中荣获三等奖。中国古代杂技艺术的巧打六连环,手法魔术空手取花和空中取物,人头搬家,科学分身等大型魔术都是刘兰芳的绝活,深受观众喜爱。

刘兰芳说,自己随团在安徽各地演出近两个月了。春节临近,老家周围的老朋友纷纷联系他下订单。据介绍,春节期间,刘兰芳等农民魔术师的档期都排得满满的。“在家门口演出,既能赚钱也能抽空照顾一下家中亲人。”对常年在外奔波的刘兰芳等农民魔术师来说,回家演出也是一个不错的选择。

新春走基层

市残联慰问贫困残疾人

本报讯(记者沙星海)连日来,市残联筹措30万元资金,分别到市区和各县(市、区)看望慰问建档立卡贫困残疾人家庭,为他们送去米面油和棉衣棉被等慰问品,把温暖送到残疾人身边。

残疾人家庭,每到一处,慰问人员都详细询问贫困残疾人的生活和家庭情况,了解他们在生产、生活、就业和康复及助残政策等方面的需求和困难,鼓励他们树立信心,积极利用惠民政策,自力更生,努力改善生产生活条件,坚强面对生活,争取早日脱贫。

500袋、食用油300桶、棉被200床、大衣130件等慰问物品,通过基层残联分发到特别困难的残疾人家中。同时,为使残疾人能通过使用辅助器具减轻因残疾带来的障碍,提升生活水平,他们还购置轮椅300辆、助行器、四脚拐等辅助器具500件,发放给有需求的贫困残疾人。



共同关爱贫困群众 2月4日,志愿者们将爱心物品送到叶县廉村镇后王村贫困群众手中。

湛河区绿色生态“年货”俏市场

本报讯(记者张亚丹 通讯员王毛生)2月4日,位于湛河区曹镇乡的市丰裕农业种植有限公司里,工人们正将一袋袋大米、一提提米线、一件件米酒、一箱箱莲藕装车外运。

近年来,该区牢固树立绿色发展理念,坚持以市场需求为导向,因地制宜,大力发展设施农业和绿色生态休闲观光农业,引导村民在巩固生态水稻种植的基础上,大力发展桃、黄金梨、红心猕猴桃等林果业;加快发展蔬菜、香菇等特色种植业;支持农民发展立体生态种养,采用莲(稻)虾共生技术种植莲藕、水稻,养殖小龙虾,在生态林和果树下养殖鸡、鸭、鹅;鼓励农民生态养殖肉牛、羊。

刘旭东也是五虎刘村的种养大户。他告诉记者:“村里搞立体生态种养有二十多家。树林里的杂草、昆虫是鸡、鸭、鹅的好饲料;池塘、小河里的小鱼、小虾是鸭、鹅的最爱,鸡、鸭、鹅吃这些东西后下的蛋营养丰富、口感好。立体生态种养不仅降低了成本,保护了环境,而且提升了鸡鸭鹅肉的品质。”

企业精准招工 工人精准务工 舞钢市春节系列招聘先观摩再定岗

本报讯(记者杨德坤)“产业集聚区的领导亲自给我讲解,我走进企业直观地了解生产运营情况,这样的招工用工形式诚意十足。”2月6日,参加完舞钢市产业集聚区组织的“零距离感受产业集聚区”观摩活动,有返乡就业意向的枣林镇居民陈运实对年后的打工岗位选择心里有了底儿。

此外,该市产业集聚区还广泛收集其他用工信息,精心印制招聘宣传彩页,通过多种渠道加大宣传,为企业、群众搭建良好用工信息平台。

区管委会联合工会、人社等部门,将于2月21日至23日举办“春风送岗‘职’等你来”大型系列专场招聘活动。届时,来自该市产业集聚区的鑫晟鞋业、泰田重工、真源制衣等10余家企业,将提供包括焊工、文员、普工等几十个工种的3600余个就业岗位供有就业意愿者选择。



鲁山段店窑陶瓷精品展在河南博物院开展

万捷马萧林王朴出席

本报讯(记者卢晓兵)2月6日上午,由平顶山博物馆、河南博物院、河南省文物考古研究院、鲁山县段店窑文化研究所联合举办的窑火神工——鲁山段店窑陶瓷精品展在河南博物院开展。本次展览是平顶山博物馆原创展览首次外出巡展,共展出段店窑代表性陶瓷精品250余件,展览将持续到4月20日。

做好文化遗产的保护与开发利用,大力弘扬陶瓷文化,积极培育陶瓷产业,有效满足了人民群众的精神文化需求,提升了城市文化软实力,促进了经济社会发展。窑火神工——鲁山段店窑陶瓷精品展主题鲜明,地域文化特色浓郁,是对鲁山段店窑发掘和研究成果的一次集中展示,充分展现了我市古陶瓷业高超精湛的发展水平,具有较高的艺术欣赏价值。我市将以此次展览为契机,进一步挖掘、传承、弘扬古陶瓷文化,加快文化名城建设步伐,为我省加快构筑全国重要的文化高地作出积极贡献。

省政府督查组莅平 督查农民工工资支付情况

孔令才带队 魏建平出席

本报讯(记者张亚丹 实习生毛之成)2月6日,以省财政厅副厅长孔令才为组长的省政府农民工工资支付情况专项督查第五督查组到我市督查农民工工资支付情况,并召开座谈会。副市长魏建平出席会议,市保障农民工工资支付工作领导小组成员单位负责同志参加会议并分别作汇报。

督查组对我市农民工工资支付工作的措施和成效给予肯定。要求相关部门进一步加大排查力度,摸清底数,完善各类台账资料,做好农民工工资支付管理;要加强部门联动,建立健全长效机制,对照问题清单,逐一整改落实;要严格要求,不断总结经验,采取有力措施,切实把保障农民工工资支付工作做扎实、做到位。

刘文海在察看市场供应、食品安全和特种设备安全监管工作时指出 让全市人民过一个安定祥和的春节

本报讯(记者韩江法)2月5日下午,副市长刘文海带领市政府办和有关部门负责同志,对节前市场供应、食品安全和特种设备安全监管工作进行现场察看。

刘文海一行先后到一鼎鲜酒店、体南农贸市场、河滨公园游乐场和丹尼斯百货(开源店),仔细询问餐饮单位和市场从业人员食品加工及清洗消毒操作流程、食品品质检验和原料来源,抽查游乐设施、电梯等特种设备日常管理和定期检测记录,并对市场供应和近期商品价格走势进行详细了解。

我市烟农去年实现收入3.63亿元 烟叶收购完成比例位居全省第二

本报讯(记者田秀忠)记者从2月5日召开的全市烟草专卖工作会议上获悉,去年我市种植烟叶10.18万亩,收购烟叶27.05万担,实现烟农收入3.63亿元,烟叶收购完成比例位居全省第二。

通过近年来ISO9000烟叶质量管理体系建设,深入开展质量特色提升行动,我市去年在烟叶种植布局优化、科技成果创新、新型烟叶主体培育、“上六片”项目开发等方面取得明显成效,烟叶内在品质得到了国家烟草专卖局、省烟草专卖局和工业企业的高度认可,进入部分高档卷烟原料配方。特别是上海烟草集团、河南中烟公司、四川中烟公司不断增加我市优质原料购进,浓香型优质原料需求旺盛。

关于2017年度“鹰城好人”评选结果的公示

根据《关于开展2017年度“鹰城好人”评选活动的通知》(平宣文[2017]105号)要求,在全市开展了“鹰城好人”评选活动。

格评审标准,认真开展评议,最终产生了“鹰城好人”10人(组),现予公示。

2017年度“鹰城好人”名单

Table with 4 columns: 序号 (Serial Number), 单位 (Unit), 姓名 (Name), 性别 (Gender). Lists 10 individuals from various locations like 市燃气公司, 宝丰县, 平煤神马集团, etc.